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Πειραιώς Σεραφείμ: «Ο Χριστός ο μεγάλος απών 
στις “Γερμανικές Καθολικές Ημέρες” και η κρίση 
του σύγχρονου Παπισμού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

«Ο Χριστός ο μεγάλος απών στις “Γερμανικές Καθολικές 
Ημέρες” και η κρίση του σύγχρονου Παπισμού» (Από την 
εκκοσμίκευση και τη Woke ατζέντα στον «Μεγάλο 
Ιεροεξεταστή» του Ντοστογιέφσκι) είναι το θέμα για το οποίο 
ενημερώνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ στο παρακάτω βίντεο.

Επικαλούμενος σχετικό δημοσίευμα τονίζει ότι οι φετινές «Γερμανικές Καθολικές 
Ημέρες» στο Βίρτσμπουργκ ανέδειξαν μια έντονη τάση εκκοσμίκευσης, με 
κυρίαρχες θεματικές που αφορούσαν την κλιματική πολιτική, τα ζητήματα 
έμφυλης ταυτότητας και τη θεωρία queer, ενώ οι παραδοσιακές αναφορές στον 
Ιησού Χριστό, τη μετάνοια και την αιώνια ζωή εμφανίζονται ιδιαίτερα 
περιορισμένες.
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Ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, αναφέρει χαρακτηριστικά πως «παρά το 
γεγονός ότι επρόκειτο για εκκλησιαστική εκδήλωση της παπικής ‘’εκκλησίας’’ στη 
Γερμανία, ο μεγάλος απών ήταν ο ίδιος ο Χριστός. Σύμφωνα με το επίσημο 
πρόγραμμα της διοργάνωσης, παραδοσιακές χριστιανικές έννοιες, όπως η 
αμαρτία, η μετάνοια και η αιώνια ζωή, απουσίαζαν σχεδόν ολοκληρωτικά. Ακόμη 
πιο εντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι το όνομα του Ιησού Χριστού αναφερόταν 
μόλις μία φορά σε ολόκληρο το πρόγραμμα, και μάλιστα στο πλαίσιο μιας διεθνούς 
μουσικής εκδήλωσης».

«Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε και το παιδικό πρόγραμμα της διοργάνωσης», 
τονίζει σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «στο πλαίσιό του 
παρουσιάστηκαν στα παιδιά, συνοδευόμενα από σχετικές συζητήσεις, θέματα όπως 
η ομοφυλοφιλία ως μορφή «φυσιολογικής διαφορετικότητας» και οι λεγόμενες 
«οικογένειες ουράνιο τόξο» (rainbow families), προβάλλοντας πρότυπα 
οικογένειας διαφορετικά από το παραδοσιακό χριστιανικό πρότυπο του γάμου 
μεταξύ άνδρα και γυναίκας». «Η εκδήλωση των ‘’Γερμανικών Καθολικών Ημερών’’ 
αποτελεί, κατά την άποψή μας, μία ακόμη ηχηρή ένδειξη ότι η κρίση στους 
κόλπους της παπικής ‘’εκκλησίας’’ είναι βαθύτερη και σοβαρότερη απ’ όσο συχνά 
παρουσιάζεται», πρόσθεσε.

Στην ενημέρωσή του ο Σεβασμιώτατος σημειώνει τη βαθιά πνευματική και 
εκκλησιολογική κρίση του Παπισμού, εκτιμώντας ότι η προσαρμογή του στις 
σύγχρονες ιδεολογικές και κοινωνικές τάσεις οδηγεί σε απομάκρυνση από την 
αυθεντική χριστιανική παράδοση. «Ο εκκοσμικευμένος Παπισμός, απομακρυσμένος 
από τη γνησιότητα της χριστιανικής διδασκαλίας, αντί να ακολουθεί τον Χριστό 
και να οδηγεί τους οπαδούς του προς τη σωτηρία, ακολουθεί ολοένα και 
περισσότερο το πνεύμα του πεπτωκότος κόσμου», αναφέρει χαρακτηριστικά.

Σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος κάνει αναφορά στον «Μεγάλο Ιεροεξεταστή» του 
Φιοντόρ Ντοστογιέφσκι και σε σχετικά σχόλια του Φώτη Κόντογλου, προκειμένου 
να καταδειχθεί ότι η εκκοσμίκευση και η αναζήτηση κοσμικής εξουσίας αποτελούν 
διαχρονικά χαρακτηριστικά του Παπισμού.

«Υπό το πρίσμα αυτό, οι σύγχρονες εξελίξεις στον χώρο του Παπισμού 
εμφανίζονται, κατά την ορθόδοξη θεώρηση, ως ακόμη μία έκφραση της μακράς 
ιστορικής πορείας εκκοσμίκευσης που τον χαρακτηρίζει. Γι’ αυτό και στις φετινές 
«Γερμανικές Καθολικές Ημέρες» στο Βίρτσμπουργκ, ο μεγάλος απών δεν ήταν 
απλώς ένα όνομα ή μια θρησκευτική αναφορά, αλλά ο ίδιος ο Χριστός!», αναφέρει 
καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας πως αυτό αποτελεί «μία ακόμη 
ένδειξη ότι ο εκκοσμικευμένος Παπισμός εξακολουθεί να απομακρύνεται από την 



αυθεντική χριστιανική παράδοση, προσαρμοζόμενος στις απαιτήσεις και τα 
ιδεολογικά ρεύματα της εποχής. Και ακριβώς γι’ αυτό, το πρόβλημα που 
αντιμετωπίζει σήμερα δεν είναι απλώς οργανωτικό ή ποιμαντικό· είναι πρωτίστως 
πνευματικό και εκκλησιολογικό».

 

Δείτε περισσότερα στο βίντεο που ακολουθεί.


